T4.2 - Filtrage d'une tension redressée
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	Comment diminuer l'ondulation d'une tension redressée ?
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Matériel 
	· une interface Primo (Jeulin) ;

· un ordinateur avec L'atelier scientifique 
· une imprimante ;

· une alimentation en courant alternatif 6 V

· 4 diodes de redressement ;
	· un dipôle résistif 100 ( ; 1/2 W 

· deux condensateurs polarisés C1 = 220 (F et C2 = 2 200 (F 
· un interrupteur ;

· de la connectique.


1. Expérimentation
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1.1. Montage
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Attention, tenir compte de la polarité 
du condensateur !!!
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	Appel n° 1 : faire vérifier le montage par le professeur.


1.2. Paramétrage de l’acquisition

Dans L'atelier scientifique, il faut utiliser 2 voies directes : voie 5 : UG et voie 6 : UR.

On placera le réveil (temps) comme variable mesurée sur l'axe des abscisses.


	Voies directes 5 et 6
	Temps
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	Onglet calibre
	Onglet Grandeur
	Onglet couleur

	Voie directe 5:
 UG
	± 10 V
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	Voie directe 6 : 

UR
	± 10 V
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1.3. Acquisition 


· Fermer l’interrupteur ;

· Cliquer sur                 pour mettre le logiciel

en mode d’attente de synchronisation ;

· Renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre ; 

· Cliquer sur lancer l’acquisition
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	Appel n° 2 : faire vérifier les résultats par le professeur.


2. Exploitation

· Quelle est l’influence d’un condensateur sur une tension redressée ?

……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….

· A l'aide du pointeur, calculer l’ondulation (U = Umax – Umin

	(U = ............... V


Remplacer le condensateur de capacité C1 = 220 (F par le condensateur polarisé de capacité C2 = 2 200 (F.


· Fermer l’interrupteur ;

· Cliquer sur                 pour mettre le logiciel

en mode d’attente de synchronisation ;

· Renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre ; 

· Cliquer sur lancer l’acquisition

· A l'aide du pointeur, calculer l’ondulation (U = Umax – Umin
	(U = ............... V


3. Conclusion

· Comment varie l’ondulation de la tension redressée en fonction de la capacité du condensateur ? Répondre en cochant la bonne proposition.

	( L’ondulation diminue lorsqu’on augmente la capacité du condensateur ;

( L’ondulation augmente lorsqu’on augmente la capacité du condensateur ;

(L’ondulation ne varie pas lorsqu’on augmente la capacité du condensateur.


Rayer la ou les mauvaises propositions :

· Un pont de diodes   EQ \x(redresse) ;   EQ \x(filtre),   EQ \x(transforme),  la tension.

· Un condensateur   EQ \x(redresse) ;   EQ \x(filtre),   EQ \x(transforme),  la tension.

· L'ensemble (pont de diodes  + condensateur approprié)   EQ \x(améliore )   EQ \x(n'améliore pas),   EQ \x(ne change pas) l'ondulation de la tension en amont du pont de diodes[image: image15.png]
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